
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

盛岡市 子育てあんしん課 

 

  

公立保育所民営化のための引継保育等に関する 

きたくり保育園保護者アンケート集計結果 

令和４年７月実施 

資料１-１ 



１ 引継保育等に関する保護者アンケートの実施について 

 

(1) 目的 

令和５年４月１日に民営化を予定しているきたくり保育園で、令和４年４月１日から、移管

先法人からの保育士の派遣を受け、民営化を円滑に進めるための引継保育を開始した。 

引継保育開始から３か月を経過したことから、保護者から引継保育や民営化後の保育などに

対しての意見等を把握し、今後の引継ぎや三者懇談会での参考にすることを目的にアンケート

を実施した。 

 

(2) 実施期間 

ア アンケートの配布 令和４年７月14日（木） 

イ アンケートの回収 令和４年７月29日（金） 

 

(3) 対象者 

きたくり保育園入所児童の全保護者（基準日：令和４年７月１日）55世帯 

 

(4) 質問項目 

ア 引継保育に関する事項 

・ 引継保育の様子 

・ 引継保育にあたって不安なこと、心配なこと 

イ 民営化後の保育に関する事項 

・ 民営化後に利用したいと思うサービスに関すること 

・ 民営化後に不安なこと、心配なこと 

・ 民営化後の保育に望むこと、期待すること 

 

(5) アンケート実施上の留意点 

・ できるだけ多くの保護者から回答を得るため、設問数を必要最低限にとどめ、回答につい

ては原則として選択方式とした。 

・ 引継及び民営化後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほか、

自由記述による設問を設けた。 

・ 回答に関する秘匿性を高めるために、無記名にした。 

 

 

 



２ 集計結果 

(1) アンケート回収率 

配布数55世帯に対し回答数41世帯で、回収率が 74.55％であった。 

(2) 設問別結果 

問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 

問１－１ 児童が所属するクラス 

クラス 回答数（41） 

つくし組（０歳児クラス） ４人（ 9.76％） 

たんぽぽ組（１歳児クラス） ５人（12.20％） 

すみれ組（２歳児クラス） ５人（12.20％） 

もみじ組（３歳児クラス） ８人（19.51％） 

さくら組（４歳児クラス） 11人（26.83％） 

いちょう組（５歳児クラス） ６人（14.63％） 

無回答 ２人（ 4.88％） 

 

問１－２ 児童の性別 

性別 回答数（41） 

男 22人（53.66％） 

女 16人（39.02％） 

無回答 ３人（ 7.32％） 

 

  

 

 



問２ 引継保育についてお聞きします。引継保育が始まって３か月過ぎましたが、保育園の

雰囲気やお子さまの様子について、引継保育前と比較してどのように感じていらっしゃ

いますか。 

(1) 保育園の雰囲気について 

選択肢 回答数（41） 

１ 良くなった １人（ 2.44％） 

２ 変わらない 24人（58.54％） 

３ 悪くなった ０人（ 0.00％） 

４ わからない ３人（ 7.32％） 

無回答 13人（31.71％） 

 

・「１ 良くなった」または「３ 悪くなった」に○をつけた方は、どのような点でそう感

じますか。 

回 答（１件） 

明るく挨拶してそれだけで気持ちがいいです。 

 

  



(2) お子様の様子について 

選択肢 回答数（41） 

１ 良くなった １人（ 2.44％） 

２ 変わらない 25人（60.98％） 

３ 悪くなった １人（ 2.44％） 

４ わからない １人（ 2.44％） 

無回答 13人（31.71％） 

 

・「１ 良くなった」または「３ 悪くなった」に○をつけた方は、どのような点でそう感

じますか。 

回 答（１件） 

子ども自身の問題かもしれませんが、前より朝泣いて保育園に行くことを嫌がるように

なりました。 

 

  



問３ 引継保育について、どのようなことに不安や心配を感じますか。（複数回答あり） 

選択肢 回答数（77） 

１ 保育の引継ぎ 15人（19.48％） 

２ 保育内容 19人（24.68％） 

３ 職員同士のコミュニケーション ９人（11.69％） 

４ 保育士と保護者のコミュニケーション 14人（18.18％） 

５ 特に不安や心配はしていない 10人（12.99％） 

６ その他 ０人（ 0.00％） 

無回答 10人（12.99％） 

 

 

 

  



問４ 民営化後について、どのようなことに不安や心配を感じますか。（複数回答あり） 

選択肢 回答数（95） 

１ 市の職員がいなくなること ９人（ 9.47％） 

２ 保育の内容が変わるのではないか 24人（25.26％） 

３ 給食やおやつの内容が変わるのではないか ８人（ 8.42％） 

４ 保護者の経済的な負担が増えるのではないか 22人（23.16％） 

５ 保育園の行事が変わるのではないか 16人（16.84％） 

６ 民営化後に市の支援や話合いがなくなるのではないか ７人（ 7.37％） 

７ 特に心配はしていない ６人（ 6.32％） 

８ その他 ２人（ 2.11％） 

無回答 １人（ 1.05％） 

 

 

 

・「その他」欄に記載があった内容 

回 答（２件） 

宗教色が強くなるのではないか。 

キリスト教の教育についてくわしくしりたい。 

 

  



問５ 民営化後に利用したい又は実施してほしいと思う特別保育はありますか。（複数回答

可） 

選択肢 回答数（56） 

１ 延長保育時間の拡大 ５人（ 8.93％） 

２ 一時預かり ３人（ 5.36％） 

３ 休日保育 11人（19.64％） 

４ 病児保育 23人（41.07％） 

５ 特になし 14人（25.00％） 

 

 

 

・利用したいと思う理由について記載があった内容 

回答 記載内容（17件） 

３ たまに仕事でどうしても休日出勤しなければいけないとき、実家もダメな

ときや大変なときに利用できると助かる。(普段から慣れている所が良い

と思ったから) 

３・４ 日・祝仕事の時やお迎えまでの間利用できると助かります。 

１・３・４ シフト制の勤務のため、日・祝日にあずけられると助かる。 

体調不良になってもお迎えまで保育してもらえると安心できる。 

３・４ 日・祝も仕事の日があるので休日保育があると助かります。 

病児保育は看護師さんがむかえまで見ててくださると安心です。 

４ 両親ともに遠方で働いているので、お迎えまで時間がかかる。 

その間専門の人に看てもらえるのは安心できる。 

 



回答 記載内容（続き） 

４ すぐに迎えに行くことがむずかしくその間、専任の方に見てもらうと安心

するため。 

４ 電話をもらってから、急に迎えに行けない時などがあるため。 

４ 仕事中、ぬけられない間、看護師さんがみてくれているのであれば安心だ

し、病院でも症状をくわしく伝えられることができるから。 

３・４ 休日、急に仕事が入った時、とてもこまったので。 

体調が悪くなって、お迎えと言われても、なかなか早退が出来ないので。 

３・４ ③祝日出勤のとき、頼る人がいないときがあるため。 

④すぐに迎えに行きたいが、連絡をいただいてから１時間以上迎えに行け

なかった事があったため。 

３ 仕事がシフト制のため、休日仕事の時に誰に子供をみて貰うかの調整が大

変なため。 

１・３・４ 仕事の業務状況が変わり、上司より遅番でも良いのでしてほしいとの要望

が出て来ている。年少の子が加わり体調の変動が出て来た。 

３ どうしても休日に仕事が入ってしまった際に利用できるといいから。 

２・３・４ 保護者によっては日曜日が仕事をなされている人もいらっしゃると思いま

す。また、体調が不良な時でも保育してもらえる施設が増えてほしい。 

４ 体調を崩したけど、休ませるかどうか微妙な症状の場合、通常保育だと他

の子に気をつかうため病児保育だと安心して預けられる。 

１・４ ①冬になると道路状況によっては 19時に間に合わないこともあり 20時ま

で延長してもらえると安心できる。 

④少しお迎えまで時間がかかってしまうとき安心できる。 

１・３・４ 仕事をするうえで、時間の制限が拡大されたり、休日出勤ができるように

なると助かる。 

また、園内に病児保育があると兄弟児を預けるのに別の場所に行かなくて

すむので助かる。 

 

  



問６ 民営化後の保育に望むこと、期待することは何ですか。次の中からお選びください。 

（複数回答可） 

選択肢 回答数（56） 

１ 現在のきたくり保育園の保育（行事を含む。）を

引継いでほしい 

25人（31.25％） 

２ 給食やおやつを変えないでほしい 27人（33.75％） 

３ 保護者との関わりを大事にしてほしい 22人（27.50％） 

４ その他 ６人（ 7.50％） 

 

・「その他」欄に記載があった内容 

回 答（６件） 

受け入れ人数を増やしてほしい。 

入園したのがコロナが広まってからで、行事参加がなく正直比べられないのと、何を期

待して良いのか分かりません。 

特に行事の引継ぎをしっかりやってほしい。 

オーガニック食品を使用してほしい。→岩手県全ての教育機関で頑張って下さい！！ 

岩手の移住者も増えると思いますよ！！ 

コロナのため保護者が参加する行事がほとんどなく子どもたちの日常の様子がわからな

いことが多くなった。（入口の掲示板に写真をこまめにのせていただいているのはあり

がたいです。）市の施設では難しかった写真の販売やホームページ等でいつでも保護者

のみ見られるような工夫を民営化後に期待します。 

コロナが終息することを願うが、コロナ禍でも行事をなくすのではなくその中でもでき

る行事を増やしてほしいです。 

 

 



問７ 引継保育や民営化についてのご意見やご感想をお聞かせください。 

回 答（18件） 

先生が市の先生は何でも分かって安心なのと、相談しやすいので話しやすいのが良い

が、引継保育の先生ももう少し安心できるくらいまで話しやすいと助かります。 

４月からの先生方の体制はとても気になります。 

子どもも慣れて安心できる場所になってきました。それは親自身が安心してあずけられ

ているからだと思っています。引継ぎでいる先生の他にもきたくり保育園に残られる先

生はいるのでしょうか。 

看護師さんがいてくれるのかどうか気になります。 

新しい先生が加わった事で、ノートを見る限りですが遊びの幅が広がっているなと感じ

ております。 

害のない小麦粉やハンドソープの泡を活用して、中々自宅ではできない事をさせてく

れ、ありがとうございます。 

今年は両親で参加できる行事が増えてくれるとうれしいです。 

現在、温かく保育をしてもらえて感謝しております。 

民営化になった後もそのような雰囲気を望みます。 

子どもの安全を第一に考えて保育してほしい。 

子供達がもっと体を動かせる環境が欲しい。 

盛岡市立きたくり保育園から在籍してる園児が通っている間は、食事の挨拶など今まで

と同じように行ってほしいです。 

保育時間内で今までにない習慣(お祈りなど)は、出来る限り取り入れないでほしいと思

っています。 

今のきたくり保育園には感謝の気持ちしかありません。 

一人の人間として子どもとむきあってくださること、その子の成長にあわせて声をかけ

てくださること、愛情いっぱいの給食やおやつ。 

今のまま引継いでいただくことをお願いしたいです。 

子どもたちは毎日保育園が楽しいと言っています。今までいた市職員の先生方がいなく

なり、民間の先生方だけになった時に(来年の４月)子どもたちが不安に思ったり、心細

くならないかなと少し心配です。親としても今までベテランの先生方に親身になって相

談にのっていただいたり、声をかけてもらい助けられていたので、民営化することは少

し寂しい気持ちもあります。 

ですが、新しい保育園、新しい先生方と一緒に子どもたちがどんな風に育ち、どのよう

に環境に慣れていくか楽しみです。 

 



回 答（続き） 

各クラスに入ってくださっている先生方は、対応や言葉づかい等、丁寧できたくり保育

園の職員の方とコミュニケーションが取られている様子が見られ、子供も今まで通りに

通園する事が出来ています。 

それを継続する為にも、特に園長先生や主任の先生方の引き継ぎをしっかりして欲しい

と思う。(園長先生・主任の先生の方針や考え方で大きく変化すると思われるために。) 

民営化になることで、よりメリットが増えてほしい。 

民営化によって、今までの先生方がいなくなってしまうのが子供にとっても凄く不安だ

と思います。 

保育料などが上がってしまわないかも心配です。 

子ども達が元気に毎日を過ごしてくれる事が１番なのでそこを考えてくれたらいいで

す。 

きたくり保育園で最後の一年となるのですが、工事が始まり桜の木が切られたり、園庭

で自由に遊べなくなったりと多少なりとも淋しい思いをしているので仕方ないとはい

え、少しかわいそうだなと思っています。 

卒園まで数か月ですが思い出たっぷりのきたくり保育園での生活を楽しませてあげてほ

しいと思います。 

給食の献立を見ると同じ様な給食がローテーションしてる様な感じがするのでもうちょ

っと工夫してほしい。 

年長で園生活最後の年に民営化への工事等始まり、園庭が使用できなくなったりとあり

ますが、遊び場の確保をしてもらえるとのことだったので不便なく楽しい１年、園での

生活が送れることを願います。 

給食について質問です。民営化後、給食は園で調理員を雇うのかまたは委託業者にお願

いするのか決まっていますか。 

また委託業者にお願いするとなるとどこの業者にするかなどいつ頃決まりますか。 

 

 


